

今年上半年,我市有35120对新人结婚,7845对夫妻离婚;与去年同期相比,结婚的少了,离婚的多了

# 看了这些数字 你恐婚了吗

□记者 潘立阁

昨日,记者从市民政局获悉,今年上半年,我市共有35120对新人登记结婚,比去年同期减少3870对;有7845对夫妻离婚,比去年同期增加1121对,结婚和离婚人数比约为4.5:1。

与去年同期相比,结婚的少了,离婚的多了

**今年,在我市各县(市)区里**

- 结婚最多的是伊川县,共**5395**对,约占全市登记结婚总人数的**15%**
- 洛龙区是所有城市区里登记结婚最多的区,共**2203**对

**今年上半年**

- 我市共有**35120**对新人喜结连理
- 比去年减少**9.9%**呈加速下降趋势

换句话说,平均每天比去年少登记约**21**对新人

与去年相比,结婚的总人数在下降,在特殊日子扎堆儿领证的现象也在“退烧”。以5月20日“表白日”为例,今年共有1676对新人在这一天登记结婚。

市民政局相关负责人表示,这表明不少年轻人对结婚日期的选择更趋于理性。

**与去年同期相比**

- 我市离婚人数增加了**16.7%**
- 在所有县(市)区里,离婚最多的也是伊川县

今年上半年共有**181**天,平均每天约有**43**个家庭“解体”,比去年每天增加**6**个

结婚、离婚人数比也由去年的约**6:1**变为约**4.5:1**

## 年轻人的婚姻观应更加成熟

在离婚的群体中,婚龄不长的年轻人占了相当大的比例。涧西区分民政局婚姻登记处相关负责人表示,在该区的离婚人群中,80后占四成以上。

河南万基律师事务所律师郭艳芳介绍,她接触的不少离婚案件都是由鸡毛蒜皮的小事引发的。许多年轻人的婚姻观不成熟,对浪漫的恋爱过程转变为“柴米油盐酱醋茶”的婚姻生活不适应,同时在

生活中缺乏包容和理解,久而久之婚姻就出现了难以愈合的裂痕。此外,父母对孩子婚姻过多的干涉也是引发家庭矛盾的一大因素。

“我这两年处理的不少离婚案件都涉及婚外情,其中相当一部分案件是夫妻关系早已出现问题,但没有得到及时修复。”郭艳芳认为,夫妻双方在婚姻中增强责任感,并更加主动地去解决问题都是避免离婚的关键。



绘制 赵韵 宁琦

### 相关链接

## 我国离婚率连增12年 社交软件成婚姻“新杀手”

□据 新京报

近日,民政部发布《2014年社会服务发展统计公报》(以下简称《公报》)。《公报》显示,2014年全国共依法办理离婚登记363.7万对。数据显示,自2003年以来,我国离婚率已连续12年呈递增状态。北京市离婚登记办理数量也连续12年递增,去年以55944对“领跑”全国各大城市。

### 2013年出现离婚小高潮

记者查阅2002年至今的数据发现,我国离婚率已连续12年逐年递增。离婚人数更是持续增加,从2010年的267.8万对增加至2014年的363.7万对。近年来,北京、上海仍然是离婚人数最多的城市。北京市2014年办理离婚登记55944对,北京市民政局相关负责人介绍,闪婚闪离的现象近年来有所增加,海淀区、朝阳区为离婚最多的区。

分析近十几年的数据记者发现,2013年全国依法办理离婚手续的共有350.0万对,比上年增长12.8%,为增幅最大的年份。2013年,北京市的离婚人数从2012年的3万多对增至5.4万对,增幅最大;上海市的离婚人数超过了6万对,为该市史上最多;广州市离婚登记24822对,较2012年增加逾4000对,超过2003年离婚数量的5倍。

### 专家称社交软件成婚姻“新杀手”

中国法学会婚姻家庭法学研究会专家卢明生认为,最高法出台“婚姻法司法解释(三)”,是近年来离婚数量上升的一个重要原因。

“这个司法解释出来后,离婚涉及的财产分割更容易了,加上自2003年起国务院颁布的新《婚姻登记条例》大大简化了离婚手续,离婚无需等待一个月的审查,也不用介绍信。”卢明生说。

相对于离婚程序的简化和婚姻家庭中个人财产权的明晰,卢明生认为,导致中国近年来离婚数量增加的主要原因还在于社会节奏的加快以及社会观念的变化。“生存压力增大,社会保障不足,夫妻之间的理解和包容也会减少。另一方面,对婚姻的看法也不如从前那么神圣,不将就就离的情况很多。”卢明生说。

此外,卢明生说,婚外情增多也是导致离婚率上升的原因。“我们从一些律师事务所了解到,在离婚官司中,一半以上都涉及婚外情。当夫妻关系出现问题时,社交软件就更可能成为诱发婚外情的工具,变为婚姻的‘新杀手’。”

**洛阳阳光男科医院**

**专业看男科**

男科 631 56789

院址: 洛阳市九都路与解放路口西南角

# 大力推进文明河南建设

